

电白区部署平安建设百日攻坚行动

# 以高水平平安建设护航高质量发展

■通讯员 杨伟盛

本报讯 9月27日,平安电白建设百日攻坚行动动员会在区人民广场召开,深入学习贯彻习近平总书记关于平安建设的重要论述,贯彻落实省委、市委有关工作部署,汇聚和动员全区力量深入推进高水平平安电白建设,为电白高质量发展保驾护航。茂名市副市长、电白区委书记高雪山出席会议并讲话。

会上,区委副书记、区政法委书记吴伟华部署平安电白建设百日攻坚行动。

高雪山强调,百日攻坚行动,事关电白区长治久安,事关社会大局稳定,事关百姓福祉,必须打赢、不容懈怠。全区上下要切实把思想和行动统一到区委、区政府的决策部署上来,全力以赴抓实抓细平安建设各项重点工作,奋力营造安全稳定的社会环境;要思想再深化,以必胜的信心决心打好打赢百日攻坚战。要切实增强思想自觉和行动自觉,坚决扛牢维护一方稳定、守护一方平安的政治责任,发扬斗争精神,增强斗争本领,攻坚解决平安建设突出问题;要重点再聚焦,以硬核的行动举措打好打赢百日攻坚战;要坚持问题导向,聚焦电信诈骗、毒品犯罪、交通安全、公共安全和社会治安等突出问题,“打防管控”综合施策,做到精准有效、标本兼治、常治长效;要责任再压实,以强力的组织保障打好打赢百日攻坚战。区平安建设领导小组和各专项组要牵头好,负起责,做好统筹调度工作,压实领导包案、专班运作、平安走访、网格排查等责任,有效整合各方资源力量协调推进平安建设;各成员单位要严格落实“管行业必须管安全、管业务必须管安全”的要求,常抓不懈管好各自负责的领域;各镇(街道)要切实担负起属地管理责任,“一把手”要靠前指挥,用好执法队伍、网格员等力量,做好走访、排查、管控、劝导、宣传等工作,推动平安建设各项部署在基层落地见效。同时,要发挥平安建设考评风向标和指挥棒作用,对履责不到位、推进不力的将严肃追责问责;要以最严的纪律、最硬的措施、最实的作风,全力防风险、保安全、护稳定、促发展,全面打赢平安电白建设百日攻坚战,为电白“做服务和融入新城的表率,担当茂名高质量发展领跑者”营造安全稳定的社

会环境。

会上,区委副书记、区政法委书记吴伟华部署平安电白建设百日攻坚行动。

水东街道忠良社区开展“百米画卷庆华诞”活动

## 党建引领文化聚力助推社区治理发展

■通讯员 李思桦

本报讯 阳光如丝,微风和煦。在国庆节来临之际,9月27日,水东街道忠良社区沉香街内,200多名党员、青少年及家长们都蹲坐在百米画卷前,神情认真而专注,用画笔在长长的画卷上尽情挥洒着鲜艳的色彩。

为庆祝新中国成立75周年华诞,继承和弘扬中华民族优秀传统,增强民族自信和文化认同,感受举国同庆的欢乐,忠良社区党委联合团委、妇联,与双报到单位——茂名市第一职业技术学校、电白一小、机关幼儿园、志愿者协会等一起,在忠良沉香街举行了一场“百米画卷庆华诞”活动,并以此活动为契机,强化党群关系,促进邻里和谐,达成党建引领文化聚力助推社区治理稳步推进成效。

鲜艳的五星红旗,雄伟的天安门,直上云霄的火箭,宏伟的长城……经过两个小时的集体创作,一幅展现我心向党、家国情怀、大好河山、宇宙探索、畅想未来、欢度国庆等内容跃然于百米画卷上。党员、青少年和家长们用手中的画笔,用心用情绘画出了对祖国传统文化、辉煌成就的赞美以及对未来的美好憧憬,以独特的方式向祖国献上了自己的祝福。

“我感觉今天的活动非常好,整个画作是我们一笔笔描绘的,真切地把我们的爱党爱国之情都融入了画作中”“我爱我的祖国,我要好好读书,做个对社会有用的人,报效祖国”……活动结束后,大家纷纷表态,自豪感油然而生。

一直以来,忠良社区强调寓教于乐,将文化凝聚力融入党建引领基层治理中,深度挖掘忠良社区历史文化、航运文化、红色文化,通过打造党史公园、红色故事会、背街小巷文化提升、文化节庆、文艺演出等多元化的文化载体和方式,塑造文化品牌打造文化亮点,让历史文化传递正能量,牢固树立“历史情感纽带”和爱国情怀,进一步提升共同的文化价值观和文化认同感,从而实现社区有效有序治理。

## 法润校园 守护成长

电白区东城中学举办法治宣传活动

■通讯员 林文婷

本报讯 为深入开展青少年法治宣传教育,9月27日,电白区在东城中学举办“法润校园 守护成长”主题法治宣传活动,进一步强化学生们的法律意识和法治观念。

本次活动设有室内与室外宣传区。其中,室内宣传区举行法治讲堂、青春自护讲堂与“书写法治·以法树人”毛笔字书写课。法治讲堂围绕民法典、未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等涉法律法规通过生动案例和互动问答开展普法讲解,进一步强化学生们的法律意识和法治观念。青春自护讲堂邀请了心理咨询老师为重点管控的学生开展团体心理辅导活动,鼓励学生敢于自我表达,在互动过程中深入了解学生心理情况,发现心理问题,引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观。毛笔字书写课将传统书法文化与法治宣传教育紧密结合,以“书”写“法”,指导学生用毛笔书法写下法治思想、《民法典》《宪法》等相关的词语、标语、法律格言。

室外宣传设有展示区、咨询区、打卡区与游戏区。展示区布置了学生法治作品、毒品仿真模型和普法展板,其中展板主题包括禁毒、反诈、交通安全、民法典、预防未成年人违法犯罪等,各单位普法业务骨干和普法志愿者会在这里为学生们讲解相关知识;在咨询区,各参与单位业务骨干向学生派发宣传资料,现场解答学生关心的热点问题,并提供实用的法律指导和咨询服务,帮助学生学会运用法律武器保护自己的合法权益;打卡区为学生们提供打卡拍照道具,不少师生拍照留影,争做普法代言人;在游戏区,学生们在玩普法游戏的过程中学到更多法律相关知识。

本次活动由区普法办牵头组织,区法院、区公安分局、区司法局、区教育局、团区委、东城中学联合举办,旨在增强学生对中华优秀传统法律文化的认同感和自豪感,引导学生树立正确的法治观念,学会用法律的武器维护自身权益,做尊法学法守法用法的合格公民。



电白区举办国庆交响音乐会

## “祖国颂”奏响电白之夜

■文/图 通讯员 李峰 周启昌

本报讯 在国庆节到来之际,9月28日晚上,电白举办“祖国颂”为主题的国庆交响音乐会,用交响乐这一世界性的艺术语言及表现形式讴歌美丽的祖国、讴歌新时代美好的生活、讴歌电白发展蒸蒸日上前景。

晚会上,福州海峡交响乐团及著名中音歌唱家孙砾,青年女高音陈漫竹,青年钢琴演奏家叶子豪,青年指挥、钢琴演奏家田光浩等艺术家,为观众献上了一场音乐盛宴。

在乐团精彩的演奏下,《第一交响序曲》《红色娘子军组曲》等热情奔放的旋律深深地感染着现场的观众,不时爆发出阵阵热烈的掌声,新中国成立以及社会主义建设取得伟大成就的自豪感顿时油然而生,振奋不已。

特别值得一提的是,全场气氛在尾声大合唱《没有共产党就没有新中国》《歌唱祖国》中达到最高潮,艺术家们和观众用激情澎湃的歌声祝福祖国,赞美电白美好生活。

整场音乐会,洋溢着国庆的浓郁气息,演奏家们以饱满的热情和高超的艺术水准,奏出了激情澎湃、曼妙无比的旋律,深深地感染着每位观众,共同度过了一个经典难忘的艺术之夜。

以文艺的形式在群众中掀起爱国主义热潮。在场的观众听完音乐会不禁感慨,在一个个曲子里,仿佛感受到穿越时光的力量,看到伟大的祖国一步步踩着时代的年轮,走向繁荣和昌盛。展望未来,我们更加坚定大电白会越来越好,生活在这里的人们会越来越幸福。

## 电白区政调研组开展专题调研 推进美丽乡村建设 促进乡村经济振兴

■通讯员 吴祖武

本报讯 9月26日,电白区政协党组成员、副主席人选王宇辉带领区政协党群工作组委员到罗坑镇,就推进美丽乡村建设、促进乡村经济振兴工作情况开展调研,深入了解全区在推进美丽乡村建设及促进乡村经济振兴工作中的主要经验。

电白区政调研组开展专题调研

各景区负责人就景区旅游项目开规划发建设、经营管理、解决村民就业、促进当地乡村振兴情况作了详细介绍。区相关部门及罗坑镇就相关工作经验、做法、存在问题和今后工作规划设想作了汇报。

调研组对罗坑镇在推进美丽乡村建设及促进乡村振兴工作中取得的成效给予好评。

调研组希望,罗坑镇要充分利用资源优势,通过整体科学规划和有效治理,持续推动乡村旅游发展,让发展乡村旅游更有利保护乡村生态环境,有利于人与自然和谐共处,让各村环境更加优美,空气更加新鲜、水源更加洁净。要通过发展乡村旅游,实现村民在家门口就能就业,促进当地人

民群众就地勤劳致富,带动当地产业发展,增加农民收入,进一步提升村民生活水平、生活质量。同时要求,参加调研的政协委员积极建言献策,认真撰写好调研好报告,客观反映相关工作的好经验、好做法及存在的问题,为全区推进美丽乡村建设及促进乡村经济振兴工作贡献政协力量。

## 电白区电商直播带货人才培训班开班 培养电商销售人才 实现联农惠农增收

■通讯员 何梅

本报讯 9月28日,电白区电商直播带货人才培训班在嘉和国际酒店开班,旨在加强互联网营销,培养电商销售人才,推动农村电商创新农副产品直播带货,实现联农惠农增收。全区从事企业职工、电商从业人员、农产品销售等120多人参加培训。

本期培训班由区委组织部、区人社局主办,区乡村振兴人才驿站、区职业技能公共实训中心承办,区农业农村局、区乡村振兴学院等部门协办。区人社局负责人在培训班开班致辞中表示,希望各位学员要把学到的电商直播知识与生产经营有效结合起来,运用到实践当中,坚持学用结合,学以致用,不断提高

自身实践水平;借助电商直播平台,发挥电商直播在助推产业振兴中的作用,努力拓宽致富渠道。此次培训邀请了广茂幼师财经学院、红舫直播电商学院、管理服务礼仪培训专家、全媒体运营师等专业主讲老师进行授课,围绕电商直播新政策进行规范解读、主播的话术逻辑与话术

实操演练、电商直播全媒体矩阵运营等内容,通过现场理论讲解、案例分析等多种形式,帮助学员了解电商直播新政策、短视频平台审核逻辑、直播带货的基本知识和技巧等,多方位提升学员们直播带货综合技能,直观感受到电商的创新活力,现场学习氛围浓厚,师生互动热烈。通过本次培训,让学员们对如何利用电商平台推动产业发展有了更清晰的认识和更明确的思路。区人社局有关领导表示,下一步将继续开设电商直播带货人才培训班,持续培育新型电商人才,打造一支本领过硬的农文旅融合直播电商技能人才队伍,塑造具有地方特色的电商直播,为电白电商产业注入新活力。